Horace Backus Memorabilia Sale
November 28-30, 2023

This is the first in a series of online sales that will offer the Holstein collection of Horace Backus. A
rare collection of books, catalogs and Holstein history dating back to the early 1880's from the

hands of Horace. Proceeds will be used for Horace's care while in Rehab.

Lot Detail
1 Horace's marked catalog Hanover Hill Dispersal 1998 (little tear on cover by Raiders muzzle) w/buyers list. Plus Tara
Hills Catalog w/prices. Priceless!
2 Skagvale's Changing of the Guard Sale catalog with notes & flyers for the sale.
3 Romandale Sale catalog 1979 velvet cover in mint condition & 1990 Romandale Sale catalog with Holstein World report
by Horace!
4 Glenafton Sale catalog complete with Horace Backus notes & updates plus 1990 Romandale Sale catalog. Both in
Very Good condition.
5 Osborndale Dispersal 1957 catalog in Excellent condition plus 1962 Garden Spot catalog that featured Ivanhoe
daughters!
6 Signed Dunloggin Book written by Horace and also Dunloggin Book Two included! Great condition.
7 Signed Mount Victoria Farms Book by Horace & catalog that was copied on a printer with notes. Not original catalog
from sale day but a copy.
8 Magnificent book by Artist Edward Marshall Boehm & Sale catalog for his 1970 Duncravin Farms Dispersal in NJ!
9A  |Holstein-Friesian History 1930 Book in Very Good condition.
9B  [Holstein-Friesian History 1930 Book in Excellent condition.
9C [Holstein-Friesian History 1930 Book & signed by authors in Excellent condition w/2 notes to R. Austin Backus
10A [Holstein-Friesian History 1930 Diamond Jubilee Edition in excellent condition.
10B |Holstein-Friesian History 1930 Diamond Jubilee Edition in excellent condition.
10C |Holstein-Friesian History 1930 Diamond Jubilee Edition in excellent condition.
11 | The Holstein History Book Volume Il by Edward Young Morwick, in excellent condition.
12 |E.Y. Morwick's Livestock Record dedicated to the memory of R. Peter Heffering, in excellent condition.
13  |Bound Holstein Friesian Journals for 1998 in hard cover book in excellent condition w/notes by Horace!
14 Analysis of.tlhe Manningford Herd of British Friesians 1945 & The Life of William Dempster Hoard 1925, both in Very
Good condition.
15 |Rosafe Dispersal catalog 1958 wi/sale report. Little damage at very top but still in good condition.
16  |Amcana Dispersal catalog 1949 wiprices. Sides are frayed but still in good condition.
17 Pabst Brewing Co Book 1948 plus Fred Pabst Presentation at Saddle & Sirloin Club 1957 plus CD of Pabst Sale
Catalog.
18A |Holstein-Friesian Foundations 1923 & in Excellent condition. Takes you back to the first imports & more!
18B |Holstein-Friesian Foundations 1923 & in Excellent condition. Takes you back to the first imports & more!
19 Carnation Sale catalog 2004 w/notes by Horace plus Carnation "the first 75 years" book w/many notes by Horace

printed 1974, great condition!




20 [Carnation Farms Research Book 1983 in Excellent condition! History of it's beginnings!
21A Carnation Milk Farms Book signed by Herdsman to Whitey McKown plus Carnation sire directory plus 8 news letters &
special editions from 1930's!
21B |16 Carnation Farms monthly news letters & special editions from the 1940's in great condition plus 4 from the 60's!
21C |24 Carnation Farms monthly news letters 1950 to 1964! In really top condition!
22 Horace's marked, updated Harvest of Excellence catalogs from 2003 & 2006 (Oceanview). Loaded with Horace's notes
& in excellent condition.
23  |Horace's Herd notebook from Butterfly farm with cow records, production records etc. As rare as it gets!
24 National Holstein Show catalogs 1964 & 1965, marked with placings! Given to Horace from Whitey McKown. A real
treasure!
25 |2 sided laminated Erickson Dispersal wall hanging in excellent condition plus sale report from 1924!
26 Horace's marked catalogs from Arethusa Kueffner Klassic 2009 & 2011 plus Kueffner Kows @ Cowtown 2012. Loaded
with Backus updates!
27  |Pinehurst Sale catalogs from '91, 92, '99, 2005 plus Pinehurst Sire book, all in excellent condition.
28 Pinehurst Farm sale catalogs 1994, '96, '99 w/Horace's updates & '11 w/Horace's updates plus Pinehurst Sires Bull
book. Allin great condition.
29 Horace's updated Skagvale's Changing of the Guard Sale catalog plus correspondence w/J. Tenneson & his marked
catalog from 1997 sale!
30 |Hanover Hill Dispersal 1989 w/updates & 1998 Dispersal with buyers list. Both in excellent condition.
31 3 Hilltop Farm Dispersal catalogs! 1960, '69 & '88! '69 & '88 catalogs have Horace's marked up notes! Famous CT
herd!
32 The ElImwood Dispersal catalog '36 plus ElImwood World's Fair Book ‘33, plus 1921 & 22 Waukesha County, WI Fall
Sales! All great condition!
33 Rose Hill Dispersal '37 & Lauxmont Farm Sale '44, both showing some wear. Plus Osborndale catalog but missing lots
3-6. Nice condition!
34 4 incredible catalogs! Pickland 1976 Horace's marked catalog! 1985 Cormdale Dispersal. 1991 Oak Ridges &
Shoremar catalogs.
35 8 Sale of Stars catalogs! '84, '93, '96, '97, '98, '99. 1997 & '99 are Horace's updated catalogs w/notes! Plus Shoremar
'93 marked catalog!
36 2 books, Century of Achievement Holstein Canada 1884-1984 & Canada's Holsteins 1983 by Peter Lewington.
Excellent condition.
37 Horace's updated/marked catalogs for the '93 & '94 Rocky Mountain High Sales plus Quality Holsteins '93 & Horizon
Dispersal '92. Great condition!
38 Select Sires books, signed by Charlie Will, Dick Chichester, David Thorbahn, Plus World-Wide Sires book signed by Bill
Clark & Vern Adams
39 Southfork Sale catalog 1984 in great condition & one of most unique catalogs ever! Plus, Horace's marked Kingsmill
Dispersal catalog 2012!
40 Whitey McKown's Skagvale Changing of the Guard catalog 1994 with buyers list, Excellent condition. Plus, Allen Dairy
73 sale catalog!
41 Horace's Global Glamour catalog w/updates! The sale where the Million dollar "Apple" became a legend! Missing front

cover but PRICELESS!




